
VIII Æàóòûêîâñêàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, ôèçèêå è èíôîðìàòèêå, *Äåíü 1*

Àëìàòû, Êàçàõñòàí, âòîðíèê, 17 ÿíâàðÿ, 2012

Çàäà÷à A. Íîâîãîäíèé ïîåçä

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: a.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: a.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 128 megabytes

Ïåðåä Íîâûì ãîäîì ïðàâèòåëüñòâî íåêîòîðîé ñòðàíû ðåøèëî ïîñëàòü ïîäàðêè â êàæäûé
íàñåëåííûé ïóíêò ñâîåé ñòðàíû è ñ ýòîé öåëþ ðåøèëî îòïðàâèòü â ïóòü ïîåçä. Äëÿ êàæäîãî èç
N ãîðîäîâ è ñ¼ë âûäåëåí ðîâíî 1 âàãîí ñ ïîäàðêàìè. Ìàðøðóò áûë ïîñòðîåí òàê, ÷òî â ïåðâîì
íàñåëåííîì ïóíêòå, â êîòîðûé çàåäåò ïîåçä, áóäåò îòöåïëåí ïîñëåäíèé âàãîí, ïîòîì ïðåäïîñëåäíèé
è ò.ä. Ïåðåä îòïðàâêîé îêàçàëîñü, ÷òî ãðóç÷èêè íå îáðàòèëè âíèìàíèå íà íóìåðàöèþ è íàïîëíèëè
âàãîíû ïîäàðêàìè ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì. Ñíÿòü âàãîí ñ ñåðåäèíû ñîñòàâà íåâîçìîæíî, à âðåìåíè
íà ïåðåðàñïðåäåëåíèå ïîäàðêîâ íåò. Ïîåçä ðåøèëè îòïðàâèòü â äåïî, ñîñòîÿùåå èç M ïàðàëåëüíûõ
ïóòåé. Ïðè âõîäå â äåïî êàæäûé âàãîí íàïðàâëÿåòñÿ ïî îäíîìó èç ýòèõ ïóòåé, à èç äåïî âàãîíû
âûâîäÿòñÿ óæå ñ äðóãîé ñòîðîíû â ïðàâèëüíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè: 1, 2, 3, 4 è ò.ä.

Íàïðèìåð, åñëè ïðè âõîäå â äåïî ñ òðåìÿ ïàðàëëåëüíûìè ïóòÿìè 6 âàãîíîâ ñòîÿëè â ïîðÿäêå 2,
5, 1, 4, 6, 3, òî íà ïåðâûé ïóòü äåïî ìîæíî ïîìåñòèòü âàãîíû 2, 5, 6, íà âòîðîé ïóòü � âàãîíû 1, 4,
à âàãîí 3 � íà òðåòèé ïóòü. Â ýòîì ñëó÷àå âàãîíû ìîæíî âûâåñòè èç äåïî â íóæíîì ïîðÿäêå.

Ê ñ÷àñòüþ âûÿñíèëîñü, ÷òî èìåþùèõñÿ ïóòåé â äåïî äîñòàòî÷íî, ÷òîáû ïåðåôîðìèðîâàòü ñîñòàâ
íóæíûì îáðàçîì.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà N è M � ÷èñëî âàãîíîâ â ïîåçäå è
ïóòåé â äåïî ñîîòâåòñòâåííî (1 ≤ N ≤ 800 000, 1 ≤ M ≤ 100 000, M ≤ N).

Âî âòîðîé ñòðîêå íàõîäÿòñÿ N ÷èñåë � ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âàãîíîâ ïåðåä âõîäîì â äåïî.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî âõîäíûå äàííûå òàêîâû, ÷òî çàäà÷à èìååò ðåøåíèå.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà çàïèøèòå N ÷èñåë � äëÿ êàæäîãî âàãîíà èç ïåðâîíà÷àëüíîãî
ñîñòàâà íîìåð ïóòè â äåïî, íà êîòîðûé íàäî ïîñëàòü ýòîò âàãîí. Âî âòîðîé ñòðîêå òàêæå çàïèøèòå N
÷èñåë � íîìåðà ïóòåé â äåïî â òîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, â êîòîðîé ñëåäóåò èç äåïî âàãîíû âûâîäèòü,
÷òîáû ïîëó÷èòü ïîðÿäîê 1, 2, 3, . . .

Åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî, òî âûäàéòå ëþáîå èç íèõ.

Ïðèìåðû

a.in a.out

6 3

2 5 1 4 6 3

1 1 2 2 1 3

2 1 3 2 1 1

Ïðèìå÷àíèå

Äëÿ 30% áàëëîâ N ≤ 100.
Äëÿ 60% áàëëîâ N ≤ 10 000.

Ñòðàíèöà 1 èç 4
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VIII Æàóòûêîâñêàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, ôèçèêå è èíôîðìàòèêå, *Äåíü 1*

Àëìàòû, Êàçàõñòàí, âòîðíèê, 17 ÿíâàðÿ, 2012

Çàäà÷à B. Êðàñèâûé ðÿä

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: b.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: b.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 3 seconds
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Àëè-Àìèð âûïèñàë N ÷èñåë â ðÿä. Ðÿä ÷èñåë ñ÷èòàåòñÿ êðàñèâûì, åñëè ëþáûå äâà ñîñåäíèõ
÷èñëà èìåþò îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî åäèíèö â äâîè÷íîé èëè â òðîè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ.

Àëè-Àìèð çàäóìàëñÿ, ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè âñå èìåþùèåñÿ ÷èñëà ìîæíî âûïèñàòü â êðàñèâûé
ðÿä.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäèòñÿ ÷èñëî N (2 ≤ N ≤ 20). Â ñëåäóþùåé ñòðîêå çàïèñàíû
N öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ íå ïðåâîñõîäèò 109.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå êîëè÷åñòâî ñïîñîáîâ ðàñïîëîæèòü âñå N ÷èñåë â êðàñèâûé ðÿä.

Ïðèìåðû

b.in b.out

3

5 1 6

2

Ïðèìå÷àíèå

Â ïðèìåðå 5 = 123 è 1 = 13, 5 = 1012 è 6 = 1102, ïîýòîìó ðÿäû 1 5 6 è 6 5 1 êðàñèâûå.
Äëÿ 25% áàëëîâ N ≤ 4.
Äëÿ 50% áàëëîâ N ≤ 10.

Ñòðàíèöà 2 èç 4
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Àëìàòû, Êàçàõñòàí, âòîðíèê, 17 ÿíâàðÿ, 2012

Çàäà÷à C. XOR

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: c.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: c.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 256 megabytes

Âàì äàíî ÷èñëî x è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç N ÷èñåë. Òðåáóåòñÿ íàéòè êàê ìîæíî áîëüøèé
èíòåðâàë ïîäðÿä èäóùèõ ýëåìåíòîâ ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, òàêîé ÷òî xor âñåõ ýòèõ ýëåìåíòîâ
íå ìåíüøå, ÷åì x. Òî åñòü, áîëåå ôîðìàëüíî, òðåáóåòñÿ íàéòè òàêèå i è k, ÷òî

ai ⊕ ai+1 ⊕ · · · ⊕ ai+k−1 ≥ x, 1 ≤ i ≤ i+ k − 1 ≤ N ,
à çíà÷åíèå k ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå.
Ãàðàíòèðóåòñÿ, ÷òî òàêîé èíòåðâàë äëÿ èñõîäíîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íàéäåòñÿ.
Íàïîìíèì, ÷òî îïåðàöèÿ xor(⊕) âûïîëíÿåòcÿ íàä áèòîâûì ïðåäñòàâëåíèåì öåëûõ ÷èñåë òàê,

÷òî äëÿ ïàðû ñîîòâåòñòâóþùèõ áèò ñïðàâåäëèâî
0 ⊕ 0 = 0
0 ⊕ 1 = 1
1 ⊕ 0 = 1
1 ⊕ 1 = 0
Ðåçóëüòàò ýòîé îïåðàöèè íå çàâèñèò îò ïîðÿäêà îïåðàíäîâ: a ⊕ b = b ⊕ a. Òàêæå ñïðàâåäëèâî

ñëåäóþùåå: (a⊕ (a⊕ b)) = b.
Â ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ Ïàñêàëü ýòà îïåðàöèÿ îáîçíà÷àåòñÿ êàê xor, â ÿçûêàõ Ñ/Ñ++/Java

êàê ∧.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ ÷èñëà N (1 ≤ N ≤ 250 000) è x (0 ≤ x ≤ 109). Â
ñëåäóþùåé ñòðîêå çàïèñàíû N öåëûõ íåîòðèöàòåëüíûõ ÷èñåë, êàæäîå èç êîòîðûõ íå ïðåâîñõîäèò
109.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîäåðæàòü äâà ÷èñëà: çíà÷åíèÿ i è k. Â ñëó÷àå, åñëè ðåøåíèé íåñêîëüêî,
âûäàéòå òî, â êîòîðîì çíà÷åíèå i ìèíèìàëüíî.

Ïðèìåðû

c.in c.out

4 6

6 1 2 4

2 3

Ïðèìå÷àíèå

Äëÿ 40% áàëëîâ N ≤ 35 000.
Äëÿ 80% áàëëîâ N ≤ 100 000.

Ñòðàíèöà 3 èç 4
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VIII Æàóòûêîâñêàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå, ôèçèêå è èíôîðìàòèêå, *Äåíü 1*

Àëìàòû, Êàçàõñòàí, âòîðíèê, 17 ÿíâàðÿ, 2012

Çàäà÷à D. Áèî÷èïû

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: d.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: d.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 seconds
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 512 megabytes

Ó÷¼ííûå íàøëè áèî÷èï, êîòîðûé ïðè îïðåäåë¼ííûõ óñëîâèÿõ äåëèòñÿ íà íåñêîëüêî íîâûõ
áèî÷èïîâ. Ïðè ýòîì áèî÷èï-ðîäèòåëü ïðåêðàùàåò ñâîå ñóùåñòâîâàíèå. Áèî÷èïû-ïîòîìêè îáëàäàþò
êàæäûé ñâîèì îáúåìîì ïàìÿòè. Äàëåå áèî÷èï ìîæíî èëè èñïîëüçîâàòü (çàïðåòèâ äàëüíåéøåå
äåëåíèå), èëè îí áóäåò äåëèòüñÿ äàëüøå ïî çàðàíåå èçâåñòíîé ñõåìå.

Ó÷¼íûå ñîñòàâèëè äðåâîâèäíûå ñõåìû äåëåíèÿ äëÿ ðàçíûõ áèî÷èïîâ è òî÷íî çíàþò ñòðóêòóðó
äåðåâà èç N ýëåìåíòîâ, âêëþ÷àÿ îáúåì ïàìÿòè êàæäîãî èç ïîòåíöèàëüíûõ ïîòîìêîâ. Èì íóæíà
ïðîãðàììà, êîòîðàÿ âûáåðåò èç ýòîãî äåðåâà ðîâíî M áèî÷èïîâ, ñóììàðíûé îáúåì ïàìÿòè êîòîðûõ
ìàêñèìàëåí. Îáðàòèòå âíèìàíèå, ÷òî åñëè ìû âûáèðàåì êàêîé-òî áèî÷èï, òî íè îäèí èç åãî ïðåäêîâ
èëè ïîòîìêîâ áûòü âûáðàí íå ìîæåò.

Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà íàõîäÿòñÿ äâà öåëûõ ÷èñëà N è M �- êîëè÷åñòâî ýëåìåíòîâ
äåðåâà è êîëè÷åñòâî âûáèðàåìûõ áèî÷èïîâ (1 ≤ N ≤ 200 000, 1 ≤ M ≤ 500).

Ñëåäóþùèå N ñòðîê ñîäåðæàò ïî äâà íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëà, ðàçäåëåííûõ ïðîáåëîì:
íîìåð ðîäèòåëÿ â äåðåâå è ðàçìåð ñîáñòâåííîé ïàìÿòè x (1 ≤ x ≤ 1000). Êàæäûé áèî÷èï
èäåíòèôèöèðóåòñÿ ÷èñëîì ìåæäó 1 èN âêëþ÷èòåëüíî, ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñ íîìåðîì i ñîäåðæèò
èíôîðìàöèþ î áèî÷èïå ñ íîìåðîì i − 1. Ðîâíî îäèí áèî÷èï íå èìååò ðîäèòåëÿ, â êà÷åñòâå íîìåðà
åãî ðîäèòåëÿ çàïèñàí 0.

Âõîäíûå äàííûå òàêîâû, ÷òî M áèî÷èïîâ âûáðàòü ìîæíî.

Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûõîäíîé ôàéë äîëæåí ñîäåðæàòü îäíî öåëîå ÷èñëî �- ìàêñèìàëüíî âîçìîæíûé îáúåì ïàìÿòè,
âûáðàííûõ M áèî÷èïîâ.

Ïðèìåðû

d.in d.out

7 3

2 100

0 1000

2 150

3 100

3 5

5 100

2 50

300

Ïðèìå÷àíèå

Äëÿ 20% áàëëîâ N ≤ 20,M ≤ 10.
Äëÿ 60% áàëëîâ N ≤ 10 000,M ≤ 100.

Ñòðàíèöà 4 èç 4

Яг
уб
ов
.Р
Ф




